

ПРИХОДСКОЙ ЛИСТОК



Богородицерождественский храм п. Поварово

10 (24), октябрь 2024 г. *(Братья и сестры! Не используйте листок в бытовых целях!)*

5 сб.	16.00 Всенощное бдение. 1 час. Исповедь.
6 вс.	8.30 Неделя 15-я по Пятидесятнице. Зачатие честного, славного Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна. Исповедь. Часы. Литургия. Молебен. Панихида. Требы.
	14.00 Водосвятный молебен с акафистом вмч. Георгию Победоносцу.
8 вт.	8.30 Преставление при. Сергия, игумена Радонежского, чудотворца. Исповедь. Часы. Литургия. Праздничный молебен. Панихида.
12 сб.	16.00 Всенощное бдение. 1 час. Исповедь.
13 вс.	8.30 Неделя 16-я по Пятидесятнице. Свт. Михаила, первого митр. Киевского. Исповедь. Часы. Литургия. Молебен. Панихида. Требы.
	16.00 Всенощное бдение. 1 час. Исповедь.
14 пн.	8.30 Покров Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии. Исповедь. Часы. Литургия. Праздничный молебен. Требы.
19 сб.	16.00 Всенощное бдение. 1 час. Исповедь.
20 вс.	8.30 Неделя 17-я по Пятидесятнице. Мчч. Сергия и Вакха. Исповедь. Часы. Литургия. Молебен. Панихида. Требы.
	14.00 Водосвятный молебен с акафистом свт. Спиридону Тримифунтскому.
26 сб.	8.30 Иверской иконы Божией Матери. Исповедь. Часы. Литургия. Праздничный молебен. Панихида. Требы.
	16.00 Всенощное бдение. 1 час. Исповедь.
27 вс.	8.30 Неделя 18-я по Пятидесятнице. Память святых отцов VII Вселенского Собора. Исповедь. Часы. Литургия. Молебен. Панихида. Требы.

Ектения: знакомая и неизвестная

Что мы особенно любим на каждой службе, к чему чаще всего особенно прислушиваемся, что считаем важным? На всенощном бдении - «Свете Тихий», Полиелей, чтение Евангелия, Великое Слословие... На литургии - антифоны, Трисвятое, Апостол и Евангелие, Херувимскую песнь, анафору (Евхаристический канон)... Но редко мы с особым вниманием прислушиваемся к ектениям; они, как что-то промежуточное между важными песнопениями, часто повторяются. Но вот что пишет о них, частых и обыденных, «православных веры поборник» святой праведный Иоанн Кронштадтский в книге «Моя жизнь во Христе»:

«Вы слышите в церкви больше всего гласы священнослужителей, чтецов и певцов, поющих о помиловании нас. Что это значит? Это значит, что все мы, сколько нас ни есть в храме Божием, по грехам своим достойны казней Божиих, и что прежде всего - по пришествии нашем в храм - мы должны помнить, что мы - грешники, что пришли к Господу неба и земли, Творцу и Благодетелю, ежедневно и ежечасно прогневаемому нашими неправдами, умолять Его каждый за себя и даже - по христианской любви - за других - о помиловании. Моления о помиловании бывают то великие, то малые,

то сугубые. Так как в Церкви нет ни одного лишнего слова, то при пении сугубой ектении нужно особенно сильно молиться Богу, из самой глубины души, от сердца самого сокрушенного, как и говорится об этом в начальной ектении: «Рцем вси от всея души, и от всего помышления нашего рцем». В это время отложить нужно и малейшую холодность, малейшее невнимание сердечное, и, горя духом смиренным, ставши весь вниманием, возносить Создателю теплейшую молитву о помиловании нас, грешных. Но что мы видим при возглашении священнослужителя и пении певцов сугубой ектении и великой? Большею частью - обыкновенную невнимательность и равнодушие молящихся».

Что же они такое, эти знакомые и незнакомые нам одновременно ектении?

Ектения - в переводе с греческого значит «сугубое, протяженное [моление]»; это молитва (именно молитва, просьба ко Господу - ведь в богослужении есть очень много и чтений, и гимнов - псалмы и др.); молитва общая, всего храма; в древности даже был обычай: то, что ныне поет хор - «Господи, помилуй» и «Поддай, Господи» - отвечал на возглашаемые диаконом (или священником) прошения весь народ. И вообще, в отличие от тайных молитв священника в алтаре, от возносимых предстоятелем от имени всех молящихся прошений, анафоры ектении - это общие прошения.

Вообще, богослужение «общественное», как его называют иногда, - литургия, всенощное бдение, часы и прочие (в отличие от молебна, панихиды, таинства Крещения, Венчания и проч.), представляет собой молитву, уже составленную, словами которой мы и должны молиться, стоя на службе, а молитва своя, собственными словами, возносится обыкновенно дома. Можно отметить только, что преподобный Амвросий Оптинский советовал, по воспоминаниям одной его духовной дочери-монахини: «Во время службы должно слушать, что читают, и перебирать (четки с молитвой): «Господи, помилуй», а когда не слышно (чтения), то «Господи Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя грешную!», - но это направлено к собиранию внимания на молитве, ведь и здесь не наши личные просьбы, не «своими словами». Ектения же некоторое исключение из этого правила: здесь, как пишет святитель Феофан Затворник, «дается место и руководство ко своеличной молитве», на которую направляют нас прошения, возглашаемые диаконом.

Святитель Иоанн Златоуст, рассуждая о ектении, говорит, что «мы, не зная полезного для нас, просим бесполезного» очень часто; для того и нужна ектения, в которой Церковь подсказывает нам, чего на самом деле нужно просить у Бога, и вместе с нами молится о наших нуждах и - самое главное - спасении. Это, впрочем, совершенно не значит, что все то, что беспокоит нас в нашей каждодневной жизни, лишнее: на ектении, наоборот, мы молимся и о «плавающих, недугующих, страждущих, плененных», и о «благорастворении воздушных» (то есть хорошей для урожая погоде; хотя мы в большинстве сейчас и отвыкли от переживаний, связанных с сельским хозяйством, но все же по-прежнему зависим от земли и ее плодов), о «добрых и полезных душам нашим» (о всем добром и полезном для нас), о мире для наших душ, просим и о «Богохранимей стране нашей, властех и воинстве ея»; о том, чтобы Господь спас и помиловал нас.

На особую важность ектений указывает и то, что в древности некоторые из них совершались коленопреклонно, да и сейчас есть несколько ектений (при освящении храма, например), которые совершаются по Уставу коленопреклонно.

Ектении - очень древняя часть богослужения; древнейшие зафиксированные тексты ектений датируются концом IV века, но, скорее всего, они были в нашей службе еще раньше. Ектении бывают четырех основных видов: мирная (великая), малая, сугубая и просительная.

Мирная (великая) ектения начинается словами «Миром Господу помолимся»; отсюда и название. «Миром» - значит, мирным, спокойным сердцем; кстати, до революции перетутать значение этого слова можно было только на слух: оно писалось или «миромь» и значило спокойствие, мир душевный, или «миромь» - в значении вселенной. (Было, правда, еще и «миромь», через иждику, - но это уже от слова «миро»). Правда, на слух все-таки путали: даже Наташа Ростова у Толстого, слыша начальные слова мирной ектении, думает о том, что, значит, молиться будут «миромь, все вместе». Но Церковь учит, что помолиться-то мы должны *своим* мирным сердцем, а не просто собравшись вместе... Конечно, и общность на богослужении очень важна; но здесь говорится об ином. Мирная ектения возглашается в начале служб: литургии, вечерни, утрени и других.

Малая ектения - сокращенный вариант великой (начинается словами «Паки и паки (т. е. снова и снова) Господу помолимся»). Она состоит всего из двух прошений и возглашается после кафизм (к числу которых относится и песнопение «Блажен муж» на великой вечерне - ведь это сокращенная первая кафизма), антифонов, третьей, шестой и девятой песней канона на утрени и т. д.

Ектения сугубая начинается со слов «Помилуй нас, Боже, по велицей милости Твоей...». «Сугубый» - значит «двойной», «усиленный»; это указывает на повторение «Господи, помилуй» после каждого прошения не один раз, а три, а также и от «двукратного, усугубленного обращения в начале ектении к милосердию Божию о помиловании». Сугубая ектения может быть полной (в начале прибавляются еще два прошения - «Рцем вси» и «Господи Вседержителю», после которых поется только однократное «Господи, помилуй»), и сокращенной, начинающейся сразу с «Помилуй нас, Боже» и тройного «Господи, помилуй».

Просительная ектения - «Исполним молитву нашу Господеву» - отличается тем, что хор отвечает, начиная со второго или третьего прошения, не «Господи, помилуй», а «Подай, Господи». К сугубой (а иногда и мирной) ектении прибавляются иногда особые прошения - благодарственные, или, наоборот, просительные - во время войны и бедствия. Мы и сегодня слышим одно из них на каждой литургии... Есть еще ектении об оглашенных в начале литургии верных и некоторые другие, но, по сути, и они соотносятся с перечисленными выше.

Вообще, ектения - это молитвословие, которое свидетельствует о материнской заботе Церкви о каждом из нас. Никакая, пожалуй, другая часть богослужения так явно не «откликается» на наши личные нужды (кроме особых молитв, но они принадлежат конкретным службам, а ектении - общие, но меняются); на всеночном бдении, на литургии, как выше было упомянуто, мы молимся и о душевном мире и спасении, и о телесных наших нуждах (которые тоже важны, как необходимые нам, для Господа); начинается война или другое бедствие - и вот уже в ектении появляются прошения о «еже явити спасение Твое», о избавлении от напасти.

Перед Новым годом мы приходим на новогодний молебен - и слышим ектении, в которых просится: «О еже благословити венец наступаемого лета», «О еже благословити начаток и прохождение лета сего, благодатию человеколюбия Своего: времена же мирна, благорастворенны воздуха, и безгрешен

нам в здравии с довольством живот даровати, Господу помолимся». Рождается ребенок, его приносят в храм крестить; и все - близкие, священник, клирос - община, по сути, - молятся об этом новом христианине (или христианке): «О еже ныне приходящем к святому просвещению, и о спасении его, Господу помолимся», о том, чтобы и ему принять Крещение, сохранить эту благодать и после кончины войти в Царствие Небесное. Венчаются люди - и также звучит ектения, общая молитва о них: «О еже благословитися браку сему, якоже в Кане Галилейстей...», «О еже возвеселитися им видением сынов и дочерей...», «О еже даровати им же и нам вся ко спасению прошения, Господу помолимся»...

А ведь общецерковная молитва - это очень важно для нас, немощных и грешных. Конечно, мы должны и даже обязаны молиться сами, и дома, и в храме, но в то же время никоим образом нельзя надеяться только на свои слабые силы. Преподобный Макарий Оптинский писал:

«О церковной же молитве знайте, что она выше домашней вашей молитвы, ибо она возносится от целого собора людей, в числе коих, может, много есть чистейших молитв, от смиренных сердец к Богу приносимых, кои Он приемлет, яко кадило благоухонное, с коими и наши, хотя немощные и ничтожные, приемлются»

Вот так драгоценна для нас молитва Церкви.

...И так во всю жизнь человека Церковь молится вместе с ним, принимая и освящая все, что для нас важно. И по смерти не прерывается эта забота Ее - отпеванием, панихидами Церковь помогает Своим чадам до скончания века. А явным знаком, выражением этой удивительной заботы и любви, единства Церкви, Тела Церковного, для которого дороги и важны все его члены, служат ектения, вбирающая в себя все наши радости и невзгоды, чтобы молитвой помочь нам и в тех, и в других; такая незаметная обычно и такая великая...

Елена Бутарова
<https://pravoslavie.ru/163406.html>

Воскресные и праздничные Апостольские и Евангельские чтения

6 октября. Неделя 15-я по Пятидесятнице.

2-е Коринфянам послание святого апостола Павла (17в зач., 4, 6-15): ⁶потому что Бог, повелевший из тьмы воссиять свету, озарил наши сердца, дабы просветить нас познанием славы Божией в лице Иисуса Христа. ⁷Но сокровище сие мы носим в глиняных сосудах, чтобы преизбыточная сила была *приписываемая* Богу, а не нам. ⁸Мы отовсюду притесняемы, но не стеснены; мы в отчаянных обстоятельствах, но не отчаиваемся; ⁹мы гонимы, но не оставлены; низлагаемы, но не погибаем. ¹⁰Всегда носим в теле мертвость Господа Иисуса, чтобы и жизнь Иисусова открылась в теле нашем. ¹¹Ибо мы живые непрестанно предаемся на смерть ради Иисуса, чтобы и жизнь Иисусова открылась в смертной плоти нашей, ¹²так что смерть действует в нас, а жизнь в нас. ¹³Но, имея тот же дух веры, как написано: я веровал и потому говорил, и мы веруем, потому и говорим, ¹⁴зная, что Воскресивший Господа Иисуса воскресит через Иисуса и нас и поставит перед *Собою* с вами. ¹⁵Ибо всё для вас, дабы обилие благодати тем большую во многих произвело благодарность во славу Божию.

Евангелие от Луки (17 зач., 5, 1-11): ¹Однажды, когда народ теснился к Нему, чтобы слышать слово Божие, а Он стоял у озера Геннисаретского, ²увидел Он две лодки, стоящие на озере; а рыбаковы, выйдя из них, вымывали сети. ³Войдя в одну лодку, которая была Симонова, Он просил его отплыть

несколько от берега и, сев, учил народ из лодки. ⁴Когда же перестал учить, сказал Симону: отплыви на глубину и закиньте сети свои для лова. ⁵Симон сказал Ему в ответ: Наставник! мы трудились всю ночь и ничего не поймали, но по слову Твоему закину сеть. ⁶Сделав это, они поймали великое множество рыбы, и даже сеть у них прорывалась. ⁷И дали знак товарищам, находившимся на другой лодке, чтобы пришли помочь им; и пришли, и наполнили обе лодки, так что они начинали тонуть. ⁸Увидев это, Симон Петр припал к коленям Иисуса и сказал: выйди от меня, Господи! потому что я человек грешный. ⁹Ибо ужас объял его и всех, бывших с ним, от этого лова рыб, ими пойманных; ¹⁰также и Иакова и Иоанна, сыновей Зеведеевых, бывших товарищами Симону. И сказал Симону Иисус: не бойся; отныне будешь ловить человеков. ¹¹И, вытащив обе лодки на берег, оставили всё и последовали за Ним.

Предтечи: Послание к Галатам святого апостола Павла (210 зач. (от полу), 4, 22-31): ²²Ибо написано: Авраам имел двух сынов, одного от рабы, а другого от свободной. ²³Но который от рабы, тот рожден по плоти; а который от свободной, тот по обетованию. ²⁴В этом есть иносказание. Это два завета: один от горы Синайской, рождающий в рабство, который есть Агарь, ²⁵ибо Агарь означает гору Синай в Аравии и соответствует нынешнему Иерусалиму, потому что он с детьми своими в рабстве; ²⁶а вышний Иерусалим свободен: он - мать всем нам. ²⁷Ибо написано: возвеселись, неплодная, нерождающая; воскликни и возгласи, не мучившаяся родами; потому что у оставленной гораздо более детей, нежели у имеющей мужа. ²⁸Мы, братия, дети обетования по Исааку. ²⁹Но, как тогда рожденный по плоти гнал *рожденного* по духу, так и ныне. ³⁰Что же говорит Писание? Изгони рабу и сына ее, ибо сын рабы не будет наследником вместе с сыном свободной. ³¹Итак, братия, мы дети не рабы, но свободной.

Евангелие от Луки (2 зач., 1, 5-25): ⁵Во дни Ирода, царя Иудейского, был священник из Авиевой чреды, именем Захария, и жена его из рода Ааронова, имя ей Елисавета. ⁶Оба они были праведны пред Богом, поступая по всем заповедям и уставам Господним беспорочно. ⁷У них не было детей, ибо Елисавета была неплодна, и оба были уже в летах преклонных. ⁸Однажды, когда он в порядке своей чреды служил пред Богом, ⁹по жребию, как обыкновенно было у священников, досталось ему войти в храм Господень для каждения, ¹⁰а всё множество народа молилось вне во время каждения, - ¹¹тогда явился ему Ангел Господень, стоя по правую сторону жертвенника кадильного. ¹²Захария, увидев его, смутился, и страх напал на него. ¹³Ангел же сказал ему: не бойся, Захария, ибо услышана молитва твоя, и жена твоя Елисавета родит тебе сына, и наречешь ему имя: Иоанн; ¹⁴и будет тебе радость и веселие, и многие от рождения его возрадуются, ¹⁵ибо он будет велик пред Господом; не будет пить вина и сикера, и Духа Святаго исполнится еще от чрева матери своей; ¹⁶и многих из сынов Израилевых обратит к Господу Богу их; ¹⁷и предыдет пред Ним в духе и силе Илии, чтобы возвратить сердца отцов детям, и непокоривым образ мыслей праведников, дабы представить Господу народ приготовленный. ¹⁸И сказал Захария Ангелу: по чему я узнаю это? ибо я стар, и жена моя в летах преклонных. ¹⁹Ангел сказал ему в ответ: я Гавриил, предстоящий пред Богом, и послан говорить с тобою и благовестить тебе сие; ²⁰и вот, ты будешь молчать и не будешь иметь возможности говорить до того дня, как это сбудется, за то, что ты не поверил словам моим, которые сбудутся в свое время. ²¹Между тем народ ожидал Захарию и дивился, что он медлит в храме. ²²Он же, выйдя, не мог говорить к ним; и они поняли, что он видел видение в храме; и он объяснялся с ними знаками, и оставался нем. ²³А когда окончились дни службы его, возвратился в дом свой. ²⁴После сих дней зачала

Елисавета, жена его, и таилась пять месяцев и говорила: ²⁵так сотворил мне Господь во дни сии, в которые призрел на меня, чтобы снять с меня поношение между людьми.

13 октября. Неделя 16-я по Пятидесятнице.

2-е Коринфянам послание святого апостола Павла (181 зач., 6, 1-10): ¹Мы же, как споспешники, умоляем вас, чтобы благодать Божия не тщетно была принята вами. ²Ибо сказано: во время благоприятное Я услышал тебя и в день спасения помог тебе. Вот, теперь время благоприятное, вот, теперь день спасения. ³Мы никому ни в чем не полагаем преткания, чтобы не было порицаемо служение, ⁴но во всем являем себя, как служители Божии, в великом терпении, в бедствиях, в нуждах, в тесных обстоятельствах, ⁵под ударами, в темницах, в изгнаниях, в трудах, в бдениях, в постах, ⁶в чистоте, в благоразумии, в великодушии, в благодати, в Духе Святом, в нелицемерной любви, ⁷в слове истины, в силе Божией, с оружием правды в правой и левой руке, ⁸в чести и бесчестии, при порицаниях и похвалах: нас почитают обманщиками, но мы верны; ⁹мы неизвестны, но нас узнают; нас почитают умершими, но вот, мы живы; нас наказывают, но мы не умираем; ¹⁰нас огорчают, а мы всегда радуемся; мы нищи, но многих обогащаем; мы ничего не имеем, но всем обладаем.

Евангелие от Луки (26 зач., 6, 31-36): ³¹И как хотите, чтобы с вами поступали люди, так и вы поступайте с ними. ³²И если любите любящих вас, какая вам за то благодарность? ибо и грешники любящих их любят. ³³И если делаете добро тем, которые вам делают добро, какая вам за то благодарность? ибо и грешники то же делают. ³⁴И если взаймы даёте тем, от которых надеетесь получить обратно, какая вам за то благодарность? ибо и грешники дают взаймы грешникам, чтобы получить обратно столько же. ³⁵Но вы любите врагов ваших, и благотворите, и взаймы давайте, не ожидая ничего; и будет вам награда великая, и будете сынами Всевышнего; ибо Он благ и к неблагодарным и злым. ³⁶Итак, будьте милосерды, как и Отец ваш милосерд.

14 октября. Покров Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.

Послание к Евреям святого апостола Павла (320 зач., 9, 1-7): ¹И первый завет имел постановление о Богослужении и святилище земное: ²ибо устроена была скиния первая, в которой был светильник, и трапеза, и предложение хлебов, и которая называется Святое. ³За второю же завесою была скиния, называемая Святое Святых, ⁴имевшая золотую кадильницу и обложенный со всех сторон золотом ковчег завета, где были золотой сосуд с манною, жезл Ааронов расцветший и скрижали завета, ⁵а над ним херувимы славы, осеняющие очистилище; о чем не нужно теперь говорить подробно. ⁶При таком устройстве, в первую скинию всегда входят священники совершать Богослужение; ⁷а во вторую - однажды в год один только первосвященник, не без крови, которую приносит за себя и за грехи неведения народа.

Евангелие от Луки (54 зач., 10, 38-42; 11, 27-28): ³⁸В продолжение пути их пришел Он в одно селение; здесь женщина, именем Марфа, приняла Его в дом свой; ³⁹у неё была сестра, именем Мария, которая села у ног Иисуса и слушала слово Его. ⁴⁰Марфа же заботилась о большом угощении и, подойдя, сказала: Господи! или Тебе нужды нет, что сестра моя одну меня оставила служить? скажи ей, чтобы помогла мне. ⁴¹Иисус же сказал ей в ответ: Марфа! Марфа! ты заботишься и суетишься о многом, ⁴²а одно только нужно; Мария же избрала благу часть, которая не отнимется у неё. ²⁷Когда же Он говорил это, одна женщина, возвысив голос из

народа, сказала Ему: блаженно чрево, носившее Тебя, и сосцы, Тебя питавшие! ²⁸А Он сказал: блаженны слышащие слово Божие и соблюдающие его.

20 октября. Неделя 17-я по Пятидесятнице.

2-е Коринфянам послание святого апостола Павла (182 зач. (от полү), 6, 16 - 7, 1): ¹⁶Какая совместность храма Божия с идолами? Ибо вы храм Бога живаго, как сказал Бог: вселюсь в них и буду ходить в них; и буду их Богом, и они будут Моим народом. ¹⁷И потому выйдите из среды их и отделитесь, говорит Господь, и не прикасайтесь к нечистому; и Я прииму вас. ¹⁸И буду вам Отцем, и вы будете Моими сынами и дщерями, говорит Господь Вседержитель. ¹⁹Итак, возлюбленные, имея такие обетования, очистим себя от всякой скверны плоти и духа, совершая святыню в страхе Божию.

Евангелие от Луки (30 зач., 7, 11-16): ¹¹После сего Иисус пошел в город, называемый Наин; и с Ним шли многие из учеников Его и множество народа. ¹²Когда же Он приблизился к городским воротам, тут выносили умершего, единственного сына у матери, а она была вдова; и много народа шло с нею из города. ¹³Увидев ее, Господь сжалился над нею и сказал ей: не плачь. ¹⁴И, подойдя, прикоснулся к одру; несшие остановились, и Он сказал: юноша! тебе говорю, встань! ¹⁵Мертвый, поднявшись, сел и стал говорить; и отдал его Иисус матери его. ¹⁶И всех объял страх, и славили Бога, говоря: великий пророк восстал между нами, и Бог посетил народ Свой.

27 октября. Неделя 18-я по Пятидесятнице. Память святых отцев VII Вселенского собора.

2-е Коринфянам послание святого апостола Павла (188 зач., 9, 6-11): ⁶При сем скажу: кто сеет скупо, тот скупо и пожнет; а кто сеет щедро, тот щедро и пожнет. ⁷Каждый *уделяй* по расположению сердца, не с огорчением и не с принуждением; ибо доброхотно дающего любит Бог. ⁸Бог же силен обогатить вас всякою благодатью, чтобы вы, всегда и во всем имея всякое довольство, были богаты на всякое доброе дело, ⁹как написано: расточил, раздал нищим; правда его пребывает в век. ¹⁰Дающий же семя сеющему и хлеб в пищу подаст обилие посеянному вами и умножит плоды правды вашей, ¹¹так чтобы вы всем богаты были на всякую щедрость, которая через нас производит благодарение Богу.

Евангелие от Луки (35 зач., 8, 5-15): ⁵вышел сеятель сеять семя свое, и когда он сеял, иное упало при дороге и было потоптано, и птицы небесные поклевали его; ⁶а иное упало на камень и, взойдя, засохло, потому что не имело влаги; ⁷а иное упало между тернием, и выросло терние и заглушило его; ⁸а иное упало на добрую землю и, взойдя, принесло плод сторицей. Сказав сие, возгласил: кто имеет уши слышать, да слышит! ⁹Ученики же Его спросили у Него: что бы значила притча сия? ¹⁰Он сказал: вам дано знать тайны Царствия Божия, а прочим в притчах, так что они видя не видят и слыша не

разумеют. ¹¹Вот что значит притча сия: семя есть слово Божие; ¹²а упавшее при пути, это суть слушающие, к которым потом приходит диавол и уносит слово из сердца их, чтобы они не уверовали и не спаслись; ¹³а упавшее на камень, это те, которые, когда услышат слово, с радостью принимают, но которые не имеют корня, и временем веруют, а во время искушения отпадают; ¹⁴а упавшее в терние, это те, которые слушают слово, но, отходя, заботами, богатством и наслаждениями житейскими подавляются и не приносят плода; ¹⁵а упавшее на добрую землю, это те, которые, услышав слово, хранят его в добром и чистом сердце и приносят плод в терпении. Сказав это, Он возгласил: кто имеет уши слышать, да слышит!

Свв. отцов: Послание к Евреям святого апостола Павла (334 зач., 8, 7-16): ⁷Поминайте наставников ваших, которые проповедовали вам слово Божие, и, взирая на кончину их жизни, подражайте вере их. ⁸Иисус Христос вчера и сегодня и во веки Тот же. ⁹Учениями различными и чуждыми не увлекайтесь; ибо хорошо благодатью укреплять сердца, а не яствами, от которых не получили пользы занимающиеся ими. ¹⁰Мы имеем жертвенник, от которого не имеют права питаться служащие скинии. ¹¹Так как тела животных, которых кровь для *очищения* греха вносится первосвященником во святилище, сжигаются вне стана, - ¹²то и Иисус, дабы освятить людей Кровию Своею, пострадал вне врат. ¹³Итак выйдем к Нему за стан, нося Его поругание; ¹⁴ибо не имеем здесь постоянного града, но ищем будущего. ¹⁵Итак будем через Него непрестанно приносить Богу жертву хвалы, то есть плод уст, прославляющих имя Его. ¹⁶Не забывайте также благотворения и общительности, ибо таковые жертвы благоугодны Богу.

Евангелие от Иоанна (56 зач., 17, 1-13): ¹После сих слов Иисус возвел очи Свои на небо и сказал: Отче! пришел час, прославь Сына Твоего, да и Сын Твой прославит Тебя, ²так как Ты дал Ему власть над всякою плотью, да всему, что Ты дал Ему, даст Он жизнь вечную. ³Сия же есть жизнь вечная, да знают Тебя, единого истинного Бога, и посланного Тобою Иисуса Христа. ⁴Я прославил Тебя на земле, совершил дело, которое Ты поручил Мне исполнить. ⁵И ныне прославь Меня Ты, Отче, у Тебя Самого славою, которую Я имел у Тебя прежде бытия мира. ⁶Я открыл имя Твое человекам, которых Ты дал Мне от мира; они были Твои, и Ты дал их Мне, и они сохранили слово Твое. ⁷Ныне уразумели они, что все, что Ты дал Мне, от Тебя есть, ⁸ибо слова, которые Ты дал Мне, Я передал им, и они приняли, и уразумели истинно, что Я исшел от Тебя, и уверовали, что Ты послал Меня. ⁹Я о них молю: не о всем мире молю, но о тех, которых Ты дал Мне, потому что они Твои. ¹⁰И все Мое Твое, и Твое Мое; и Я прославился в них. ¹¹Я уже не в мире, но они в мире, а Я к Тебе иду. Отче Святей! соблюди их во имя Твое, *тех*, которых Ты Мне дал, чтобы они были едино, как и Мы. ¹²Когда Я был с ними в мире, Я соблюдал их во имя Твое; *тех*, которых Ты дал Мне, Я сохранил, и никто из них не погиб, кроме сына погибели, да сбудется Писание. ¹³Ныне же к Тебе иду, и сие говорю в мире, чтобы они имели в себе радость Мою совершенную.

Местная религиозная организация «Православный приход Богородицево-Рождественского храма п. Поварово Солнечногорского округа Сергиево-Посадской епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)». ОГРН 1035000038523
ИНН/КПП 5044041814/504401001 ОКПО 53903133 ОКТМО 46652162 ОКВЭД 94.91 ОКОГУ 62000 ОКФС 54 ОКОПФ 83 ОКАТО 46252562000. Банк ВТБ ПАО г. МОСКВА Кор. Счет 30101810145250000411 в Филиале "ЦЕНТРАЛЬНЫЙ" Банка ВТБ ПАО г.МОСКВА БИК 044525411, р/счет40703810702030000014. Адрес:141540, Московская область, Солнечногорский район, пос. Поварово, ул. Дзержинского, 1. Тел. 8-962-990-88-56



<https://brchurch-pov.ru>



<https://t.me/brchurch>



<https://vk.com/brchurch>